

就外交官津贴问题与财政部发生纠纷——

# 以色列外交部罢工关闭全球使领馆

新华社耶路撒冷10月30日电 以色列外交部30日通过其官方推特账户发布声明说,由于与以色列财政部就津贴问题发生纠纷,以色列外交部从当天开始无限期关闭所有驻外使领馆。

声明说,由于财政部违反今年7月和外交部达成的共识,单

方面改变实施了长达几十年的有关协定,外交部不得不关闭其驻外机构。罢工期间,使领馆不再提供领事等服务。

据悉,此次罢工源于以色列外交部与财政部关于外交人员和驻外武官津贴的纠纷。以财政部打算推行一项新的报销制

度,而按照这一制度,外交官和武官必须退还部分已报销的津贴费用。

以外交部在声明中说,针对财政部的这一决定,除了罢工之外别无选择。“我们希望这场危机能尽快得到解决”。

据以色列媒体报道,以色列

外交官长期抱怨工资低、工作条件差。为了谋求提高工资、补偿配偶随任的损失等,以色列外交部每隔几年就举行大罢工。2014年,以色列曾首次关闭外交部总部以及全球使领馆,导致一系列对以色列的访问和以总理的出访被迫取消。

## 约旦召回 驻以色列大使 抗议以色列 关押两名约旦公民

新华社安曼10月29日电 约旦外交部29日发表声明说,约旦当天召回驻以色列大使,以抗议以色列持续关押两名约旦公民。

约旦外交大臣萨法迪在声明中表示,以方逮捕两名约旦公民是非法和不人道的。事件发生后,约旦外交部与以色列进行了多次磋商,要求以方释放这两名公民,然而以方一直未作出回应,因此约方决定召回驻以大使以示抗议。

萨法迪说,被关押公民的健康状况正在恶化,以色列的行为应遭到谴责。“约旦要求以色列为两名约旦公民的生命安全负责。约方将继续采取一切法律、外交和政治手段,以确保其安全返回家园。”

据约旦媒体报道,约旦公民希巴·拉卜迪和阿卜杜勒·拉赫曼·玛丽今年8月在约以边境口岸被以方逮捕。拉卜迪几周前开始绝食,健康状况不断恶化。

## 波音CEO接受国会拷问承认“犯了错”

参议员怒斥:波音737MAX就是“飞行的棺材”



10月29日,在美国华盛顿,美国波音公司首席执行官丹尼斯·米伦伯格出席听证会。新华社记者沈霆摄

美国波音公司首席执行官丹尼斯·米伦伯格10月29日就波音737MAX飞机失事事件在美国国会参议院作证。在参议员的严厉声讨下,他承认波音“犯了错”,却回避谈论事故的深层次原因。

在长达两个半小时的听证会上,米伦伯格的证词可以归纳为3句话:“我们犯了错”“我们在改进”“以后没问题”。但当被问及波音何时得知飞机自动防失速软件存在问题及如何处理等细节性问题时,米伦伯格却顾左右而言他。

今年3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机(属于737MAX系列)失事,这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。米伦伯格在书面证词中承认,两起空难均与“机动特性增强系统(MCAS)”自动防失速软件被错误激活有关。

这是波音管理层在狮航空难发生一周年后首次在美国国会现

身。今年6月,米伦伯格曾拒绝赴国会作证。

尽管有大量证据显示波音飞机在制造和认证过程中存在体制性问题,波音高管的听证会策略却将错误局限在个别的技术层面。参议员玛丽亚·坎特韦尔质问波音未对空难中出现的飞控系统失灵情形进行测试是否犯了错。共同出席听证会的波音商用飞机副总裁约翰·汉密尔顿表示“事后看来如此”,但随后又辩称波音在飞机认证过程中进行了广泛的测试。

本次听证会的最大焦点是,美国联邦航空局10月18日发布消息称波音公司未及时向监管机构报告其两名员工在2016年的一段通信记录。这段记录表明二人早已知道波音737MAX系列飞机的飞行控制系统存在严重问题却选择了隐瞒情况。

被迫问何时知道这段记录时,米伦伯格表示在第二次空难发生之前。这表明波音内部察觉问题

大约两年后,管理层才获知情况。“(此前)我们不知道”,米伦伯格说。参议员玛莎·布莱克伯恩表示,公司最高管理层以“不知道”解释出现的问题是让人担忧的。

更糟糕的是,波音公司在得知这一情况后未采取任何措施,直到第二次空难发生数月后才向美联邦航空局汇报,这招致多位参议员对米伦伯格在证言中夸口的波音“安全文化”表示强烈质疑。

美参议院商业委员会主席罗杰·威克说,这段记录表明波音的“随意和轻率”令人不安。威克认为,两次空难完全可以避免。美国参议员理查德·布卢门撒尔甚至把737MAX飞机比喻为“飞行的棺材”。

波音和美监管机构广受诟病的错误还包括本该承担监管责任的美联邦航空局将安全评估任务“外包”给波音,而一个国际调查小组发现,部分承担这一任务的波音雇员面临了“不当压力”。米伦伯格拒绝回答波音承担了多大比例的认证职责,还否认与美联

邦航空局关系暧昧;被问及这种监管机制是否需要改革时,他没有给出明确答案。

多名举着遇难者照片的亲属当天也来到听证会现场,米伦伯格向他们道歉,但美国参议员塔米·达克沃思对米伦伯格说:“你的陈述半真半假,你没有说出全部事实,这让在场的遇难者家人受到伤害。”

尽管有关事故原委的多个问题尚未得到正面解答,米伦伯格却在证词中自信满满地表示,737MAX复飞后将是世界上最安全的飞机之一。波音公司此前表示,希望在第四季度初获得复飞批准。但美联邦航空局10月18日的最新说法是,该系列客机复飞尚无时间表。

现场一张遇难者照片上写着:“别让MAX飞,会死人的。”10月30日,米伦伯格还将在美国国会众议院交通和基础设施委员会作证,继续接受质询。

(新华社华盛顿10月29日电)

## 中国援非“万村通” 尼日利亚项目竣工 1000个村庄 看上了卫星节目

据新华社阿布贾10月29日电 中国援非“万村通”尼日利亚项目29日宣布竣工,非洲第一人口大国尼日利亚1000个村庄的村民自此可以收看到图像清晰、内容丰富的卫星电视节目。

“万村通”项目是2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的中非人文领域合作举措之一,旨在让非洲国家1万个村庄收看到卫星电视。

中国驻尼日利亚大使馆经济商务参赞李元在竣工仪式上说,“万村通”项目让成千上万尼日利亚村民尤其是偏远地区民众看上丰富多彩的卫星电视节目,让孩子们通过远程电视教育节目获得更好的教育资源,意义十分重大。

尼日利亚议会众议院信息委员会主席奥登布米·多昆在仪式上对中国政府表示感谢。他说,“万村通”项目造福普通民众,为许多贫困家庭接入数字电视,是尼中友谊的又一见证。

## 南非失业率创新高

据新华社约翰内斯堡10月29日电 南非统计局29日公布的《季度劳动力调查报告》显示,南非第三季度失业率再度攀升,并创下11年来新高。

报告说,南非第三季度失业率比第二季度上升0.1个百分点,升至29.1%,为2008年第一季度以来最高。当季南非失业人口增加7.8万人,总失业人口达670万,其中黑人女性是失业率最高的群体。

报告还显示,第三季度,南非15岁到24岁的人口为1030万,其中32.3%既没有工作也没有接受教育。

受近期陆续发生的暴力排外骚乱影响,南非私营部门表现进一步恶化,经济学家普遍预计南非第三季度经济表现不容乐观。

## 韩国8月份新生儿人数同比锐减10.9%

创历史最低纪录,结婚率下降系主因

本报讯 据韩国国际广播电台报道,2019年8月韩国新生儿同比减少3000人,创历年8月新生儿人数最低纪录。据分析,造成出生率下降的主要原因是结婚率下降。

据韩国统计厅10月30日发

布的《2019年8月人口动向》报告显示,8月新生儿为24408人,较去年同期减少2973人,减幅达10.9%。以8月为准,创同月新生儿人数最低纪录。

继2016年4月后,韩国各月新生儿人数同比,已连续41个月

刷新最低纪录。自2018年9月韩国新生儿同比减少4000多人后,2019年8月时隔11个月再次出现最大减幅。

据分析,结婚率下降是造成韩国新生儿人数减少的主要原因。8月韩国共有18340对新

婚,同比减少1005对,减幅为5.2%,创近年来8月最低水平。同月有9059对夫妇离婚,同比减少234对,减幅为2.5%。

另外,8月韩国死亡人口为23677人,同比减少260人,减幅1.1%。

(中新)